

# DEBRECZEN.

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

### A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

**Hirdetési díj:**  
 Ótásasbör petizórát 5 kr.  
 Nagyobb terjedelmű, mint szintén több  
 iszeli hirdetések, alk. szerint a leg-  
 olcsóbb árért:  
 Bélyegdíj: minden beiktatásért hallo-  
 30 kr.  
 „Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény 6  
 hasábos sorra 18 kr.  
 Név- vagy bérmentesdel beküldött köz-  
 iratok nem vétettek tekintetbe. — Ugy-  
 szintén kéziratok sem adának vissza.

**Előfizetési árak:**  
 Helyben és postán küldve:  
 Egy évre 10 frt — kr. — évre 2 frt 50 kr.  
 Fél évre 5 „ — „ — „ — „ — „  
 Előfizetési pénz s minden közlemény:  
 Főpénz, Vecsey-ház földszinti  
 a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.  
 Előfizethető helyben:  
 Telegr. K. Lajos könyvkereske-  
 desben s a szerkesztőségnél. — Egyébütt  
 a postahivatalok utján.

### Debreczeni felsőbb leány-növelde.\*)

Debreczen, febr. 16.

A debreczeni helv. hitv. egyház nevelésügyi bizottságának folyó év s hó 9-kén tartott gyűlésében sok fontos és közérdekű tárgy került szönyegre; ilyen volt a többiek közt a „Leánynevelő intézet felügyelő bizottságának kimerítő, véleményes jelentése” a következők felett:

1. Micsoda elv alapján szerveztetett a nevelőintézet programja; 2. miért véteztett fel ebbe annyi tananyag s 3. miért nem fordították több idő inkább a német nyelvre; 4. miért nem tanítatik a női kézimunka délután két órán egyhuzamban s 5. miért nem gyakoroltatnak a növendékek ugyanakkor a német nyelvben is.

Mindezek lényeges kérdések; reájuk a feleletkezők olyanok, melyek a nem szakértők előtt ismeretlenek lehetnek, a tanügy iránt érdeklődőket, különösen pedig a t. cz. szülőket kell lemesen nyugtathatják meg.

A közügynek vélek azért szolgálunk akkor, midőn nevezett bizottságunk a fent elősorolt tételekre adott kimerítő véleményes jelentését legfőbb vonásaiban, a t. szerkesztőség belegegyezésével a nyilvánosságnak is átadom.

Az elv, melynél fogva a leánynevelde jelen szervezetét nyerte, a mai kor azon követelménye, hogy a nőknek is alaposan tanítandó minden tudományból annyi, — mennyi a női hivatásból folyó köteleességek öntudatos betöltésére s az általános műveltségre mulhatatlanul szükséges.

Leánynevelő intézetünkben sem több tudomány, sem egyes tudomány bővebben nem tanítatik, mint azt a népoktatási törvény oly nyilvános intézettel megkívánja, minővel párhuzamba szeretjük állítani a magunkét.

Intézetünk tehát a kor követelte elv alapján épült, s az országos népoktatási törvény követelménye szerint szerveztetett. És így, az ott tanított tudományokból a törvény megsértése nélkül semmit mást el nem vehetünk, mint a lélektant, e nélkül pedig a nevelőoktatás oly eszónk maradna intézetünkben, mint a boltozat összetartó szegeletről nélkül.

Nevelőintézetünk annyi gondot és annyi időt fordít a német nyelvre, mint egy nem hazai nyelvre a világ bármely nevelőintézete. Van ugyanis összesen 44 óra egy héten a német nyelvből. A négy alsó osztályban 8—8, az V. és VI-ban 4—4, a VII. és VIII-ban 6—6; a négy alsó osztály beszél németül hallás után, a megértett, tisztán kimondott szót, mondatot írja, olvassa, beszéli; az V. és VI. oszt. a nyelv nyelvtanát ismeri meg akint, hogy bármínő fogalmakat tudjon mondani könti, egymás mellé helyezni; így aztán a VII. és

VIII. osztály levelez, fogalmaz német nyelvben. Remélni lehet, hogy a nyolc osztályt itt végzett növendékek a német nyelvet nem csak beszélni, de correct fogják írni is — természetesen, saját műveltségi körükben.

Intézetünk célja általános képzés; az idegen nyelv magában csak egy eszköz, magára, általános műveltség nélkül semmi lényeges becse nincs. Kivánható-e hát okosra, hogy intézetünk még több időt fordítson a német nyelvre?

A kézimunka két órán egy huzamban több alapos ok miatt nem tanítatik. Ugyanis, itt a kézimunka tanítás ugyan behozva, a mint ezt Berlinben s Potsdamban tanítják; egy osztály egyet tanul, de azt tanulja előbb rajzolni, aztán szabni, úgy összeállítani, ékíteni; így tanítván a kézimunka, jó részben szellemi foglalkozás, hozzá szükséges a folytonos magyarázat s felügyelés; két órán egyhuzamban kifáradna a lélek, meg lenne erőltetve a szem, megmerevedne az ujj izmai; de, mert korlátozva van a varrás által a szabad légzés, az emésztés, gátoltnak a kellő testi fejlődés is. — A nevelőintézetnek a test egészséges és arányos fejlődését semmiért feláldozni nem szabad. De a mostani rend mellett elvész egy héten 10 perc s nincs vesztélyeztetve semmi, amugy a 10 perc megnyerése mellett egy életet kinokkal elhalmozó altesti bajt szerezhetnek növendékeink.

Shadab-e ezt megengedni egy öntudatos s felelősség mellett működő testületnek, óhajtani okosan gondolkodó szülőknek.

Hogy az alsó négy osztályban mért nem tanítatik két órán egyhuzamban a női kézimunka, feleletnek a fenebábokhoz még azt kell tenni, hogy a folytonos mozgás után ösztönszerűleg vágyakozó gyermek nem lehet valami kinzób, mint két óráig egyhuzamban, egy helyen strikollni vagy horgolni. Erőltetés nem vezet célhoz, de attól el.

A német nyelv gyakorlását a női kézimunkával azért nem köti össze intézetünk, hogy megadja mindenkinek a magáét külön-külön a maga idejében. Felebb már elmondók, hogy intézetünk tekintetben is a legjobbak után indult. Itt a kézimunka is valódi oktatás. Két tárgyból egyszerre oktatást tartani nem lehet. Oly órákon, midőn a kézimunkának már csak gépies része kerül elő, megkísérthető a német nyelv gyakorlása is.

Hogy az intézet a kiadott programhoz hű s hogy ez a program nemcsak ellenkező véleménynyel nem találkozott e hazában sehol, de helyes volta felől a jan. 28—29 napjain tartott vizsgálat a nevelésügyi bizottságot nyílt meggyőzte, örömmel s jó lelkiismerettel lehet elmondani.

### Egy nevelésügyi bizottsági tag.

— A kisbirtokosok földhitelegyesülete létesítésén fáradozó bizottság tegnapi ülésén tartott jelentése szerint addig harminczét vidéki intézet jelentette be az egyesületbe való belépését.

— A magyar miniszterek Bécsben időzésük alkalmával nem egyedül az osztrák kormánytal, hanem a bécsi nemzeti bank képviselőivel is értekeztek. Minthogy érdemleges tárgyalásokról ezuttal nem volt szó, igen természetes, hogy a bank képviselői csak általános-ságban mondták el véleményüket a bankügy körül fölmerült tervezetokről, de határozott állást egyik terv irányában sem foglaltak.

— A miniszterek visszaérkeztek Bécsből; az országgyűlés mindkét háza tegnap ülést tartott. A képviselőház az adókezelésről szóló javaslatot vitatta, melyet általánosságban — a függ. pártot kivül — az egész ház elfogadott. A főrendiház tegnap kezdé meg a közigazgatási törvényjavaslat tárgyalását. A ház tagjai nagy számmal jelentek meg.

— Ó felsége a király — mint a „P. N.” biztos forrásból értesül, — dr. Kovács Sebestyénnek Deák Ferencz hosszas betegsége alatt tanusított önfeláldozó fáradozása elismerésül a Szt.-Istvánrend kis keresztjét adományozta.

— A magyar rente-kölcsön első fele, — mint Bécsből távirják, — a jövő hó folyamában fog aláírásra bocsátatni.

— A magyar fővárosból. Király ő felsége, a budapesti zenekedvelők egyletének 100 frtot, a jánosüti apátság templom belső felszerelésére pedig 300 frtot adományozott. Az egyetemi könyvtárt serényen rendezik, mert márczus elején már megakarják nyitni. Az Egressy és Szerdahelyi szoborbizottság vasárnap ülést elhatározta, hogy Egressy, Tóth József, Szentpéteri és Szerdahelyi szobrait elkészítteti.

— A rózsavirágok 920. számú házban a napokban írek lottak napvilágot, kiknek anyja egy alig 15 éves leánya. Fehér holló. A takarékpénztár elzárta az előző ének Burghart az a takarékpénztár hibája folytán keletkezett kár megtérítését magára vállalta, sőt 11,000 frtot már meg is adott. Hatala Péter a budapesti egyetem a sémi nyelvet tanára, Arabnyelvtant ad ki. A budapesti négyelet febr. 16. 2553 frt 80 krt utalványozott a házi szegények számára.

— A napirenden levő kereskedelem- és vámpolitikai alkudozások mellett magára vonja és a lehető legnagyobb mértékben megérdemi a figyelmet jelenleg a cs. kir. szabadalmazott déli vasutársaság magyar vonalainak megváltási ügye.

— A nevezett társaságnak, melynek vasutvonala nemcsak hazánkban és Ausztriában, hanem Olaszországban is vannak, pénzügyi viszonyai, az utóbbi időkben, különösen Olaszországban eszközölt vasúti építkezései folytán annyira megrendültek, hogy már a múlt évben nem volt képes osztalékot adni, s jelenleg némely kibocsátásának kamatozása is kétségessé vált.

E bajon az által akart segíteni a társulat, hogy az Olaszország területére eső vonalakat eladta az olasz kormánynak, az azokra eső terheket együtt, s ezenkívül még a részvények számára is biztosított némi csekély évi juttatásokat. A szerződés érvényességére azonban szükséges, hogy a társaság — s az olasz parlamenten kívül az osztrák és magyar parlament is megadja hozzájárulását.

A társaságnak, hogy szorongatott pénzügyi helyzetéből meneküljön, s szerződés meg erősítése nagyon is érdekében áll, s a mi az osztrák kormánv és reichsrath belegegyezését illeti, semmi nehézség nem forog fenn. Teheti és teszi is ezt az osztrák parlament, mert a társulat politikájára az osztrák érdekeket épölja. A társaság építeti a triestzi kikötőt, mely körülmény még inkább sürgeti az osztrákokat arra, hogy az összes magyar delmagyuti forgalom felé kezeben legyen. Oly va-utársaság birtokába helyezessék, melynek természetes érdeke azt mindenképpen Tiestt terelni.

Ez volna az osztrák szomszédai érdeke és célja, melyvel ellenkező s egészen más szempont kell, hogy legyen az irányadó a magyar kormánv és törvényhozás előtt. Régióta általánosan azon meggyőződés, hogy önálló vasúti delmagyuti részben Magyarország, ha a déli vasút megváltatik. Csak ez esetben fognak Kiemelt érdekeket az a milliók, melyek Fiumera és zátkány-zárabbi vasutakra költettek, pedig Fiume kétszeres fontossággal bír most, ha tekintetbe vesszük azt, hogy az önálló magyarterület esetén egyetlen szabad ut lesz nyugot felé.

A magyarkormány és országgyűlés, ha a haza jól feligott érdekeitől vezetteve fog eljárni az ügyben, s nem fogja belegegyezést adni a szerződés megkötésére, egy a társulat kéntetlen lesz fizetését beszüntetni, csodót mondani, s magyarországi vonalainak megváltására a vásár önként fog kínálkozni; de ha

— Elutaztam volna — mondá végre tompa hangon — de nem tudtam, hogy mint járjak el — arra gondolom sem szabad, hogy nyilvánosan mutassam magam... ez a legnagyobb esztelenség volna. Titokban sem juthatok el, mert az egész vonalban Pétervártól R-gig nagy ismeretségem van.

— Te félsz! — kiáltám kétségbeesetten, mert sejtém, hogy hová céloz... te, a dőltyös és erős, te akarsz mindent egy asszonyra terelni, mindent rám halmazni!

— Csendesen! — sugá — miután körül nézett — menjünk innét. Itt nem beszélhetünk ily dolgokról.

A parkba mentünk és ott nagy buzgalommal igazolta magát.

— Nem értesz engem, Julia — mondá — ha gyávának nyilvánítás és felteszed, hogy e merényt a legnagyobb szükség nélkül vállaidra tolnám. Becsületemre esküszöm, nem megy van! Ha arról volna szó, hogy egy golyóval, vagy törrel szembe nézzek, nem gondolnék arra, hogy egy asszonyt tegyek ki e veszélynek. De itt nem ily veszélyről van szó — a mi lényegében csekély — hanem arról, hogy az úgy másként kivihetetlen. Ha nyugodtan átgondolod, magad is belátod, hogy igazam van. Ha magam válaikozom rá, semmi kilátásom sem lehet a sikerre. En mindenestre felfedeztetném, mert, mint már emlit-

tettem, úgy ott, mint az egész utban általában ismert vagyok. Száz tau és egy halmoz bizonyított volna ellenem találhat, míg egy ismeretlen személyiség, ha batorsága és esze van, csaknem semmit sem tarthat. Halld csak, mindent feltárok előtted.

IX.

E terv felett később gyakran s kimerítően beszélgettünk és bár semmi szilárd határozatot nem hoztunk is, mégis néhány szükséges irányabályokat állítottunk fel. Mindezek előtt a szakítás szerepét játszottuk, ő beszűntette látogatásait, mások jelenlétében nem láttuk többé egymást, ismerősöknél ritkán jöttünk össze és ez tovább egy évnél így tartott. Titkos összejöveteleink nagy elővigyázat mellett történtek. Falun — távol minden lakhelyiségtől — jellőtünk ki egy magános helyet e célra. A városban ismert Pál egy fély zavart elméjű öreg asszonyt, ki neki körében, midőn még tanuló volt, apróbb szerelmi kalandjaiban segítkezett. Ezen örög most unoka hugával Coloma egyik nyomorult helyiségében tartózkodott, lakása mindazáltal tiszta volt és ott nyugton összejöhetünk. Pál nem sokat teketóriázott az öreggel, ha én jöttem, bezárta őt a konyhába.

Szeptember hóban rövid időre elutaztam,

ezzel ellenkezőleg belegegyezését adja a szerződésbe, egy a társulat megerősödik, s a kedvező alkalmat, hogy vasúti politikánk függetlenítették, minden valószínűség szerint örökre elszalasztotta. Most önként kínálkozik a vásár, lehet követelni ocsón azt, mit, ha elszalasztogatunk, meglehet nem kapunk meg drágán sem soha.

Ha törvényhozásunk nem fogja felbontatlanul hagyni a kedvező helyzetet, hanem megváltja a delvasutat, ez által meg egyrésztől forgalmi politikánk, melyről addig szó sem lehet, míg az ország fő- és legfontosabb vasúti vonalai idegen kézben vannak s idegen érdekek szolgálatában állnak, önállósítása lehetővé tétetik, másrésztől a kereskedelmünket éppen annak hiánya miatt ért károk és költségek is megszűnnek, vagy legalább csökkenni fognak.

— A magyar fővárosból. Király ő felsége, a budapesti zenekedvelők egyletének 100 frtot, a jánosüti apátság templom belső felszerelésére pedig 300 frtot adományozott. Az egyetemi könyvtárt serényen rendezik, mert márczus elején már megakarják nyitni. Az Egressy és Szerdahelyi szoborbizottság vasárnap ülést elhatározta, hogy Egressy, Tóth József, Szentpéteri és Szerdahelyi szobrait elkészítteti.

— A rózsavirágok 920. számú házban a napokban írek lottak napvilágot, kiknek anyja egy alig 15 éves leánya. Fehér holló. A takarékpénztár elzárta az előző ének Burghart az a takarékpénztár hibája folytán keletkezett kár megtérítését magára vállalta, sőt 11,000 frtot már meg is adott. Hatala Péter a budapesti egyetem a sémi nyelvet tanára, Arabnyelvtant ad ki. A budapesti négyelet febr. 16. 2553 frt 80 krt utalványozott a házi szegények számára.

— A napirenden levő kereskedelem- és vámpolitikai alkudozások mellett magára vonja és a lehető legnagyobb mértékben megérdemi a figyelmet jelenleg a cs. kir. szabadalmazott déli vasutársaság magyar vonalainak megváltási ügye.

— A nevezett társaságnak, melynek vasutvonala nemcsak hazánkban és Ausztriában, hanem Olaszországban is vannak, pénzügyi viszonyai, az utóbbi időkben, különösen Olaszországban eszközölt vasúti építkezései folytán annyira megrendültek, hogy már a múlt évben nem volt képes osztalékot adni, s jelenleg némely kibocsátásának kamatozása is kétségessé vált.

E bajon az által akart segíteni a társulat, hogy az Olaszország területére eső vonalakat eladta az olasz kormánynak, az azokra eső terheket együtt, s ezenkívül még a részvények számára is biztosított némi csekély évi juttatásokat. A szerződés érvényességére azonban szükséges, hogy a társaság — s az olasz parlamenten kívül az osztrák és magyar parlament is megadja hozzájárulását.

A társaságnak, hogy szorongatott pénzügyi helyzetéből meneküljön, s szerződés meg erősítése nagyon is érdekében áll, s a mi az osztrák kormánv és reichsrath belegegyezését illeti, semmi nehézség nem forog fenn. Teheti és teszi is ezt az osztrák parlament, mert a társulat politikájára az osztrák érdekeket épölja. A társaság építeti a triestzi kikötőt, mely körülmény még inkább sürgeti az osztrákokat arra, hogy az összes magyar delmagyuti forgalom felé kezeben legyen. Oly va-utársaság birtokába helyezessék, melynek természetes érdeke azt mindenképpen Tiestt terelni.

Ez volna az osztrák szomszédai érdeke és célja, melyvel ellenkező s egészen más szempont kell, hogy legyen az irányadó a magyar kormánv és törvényhozás előtt. Régióta általánosan azon meggyőződés, hogy önálló vasúti delmagyuti részben Magyarország, ha a déli vasút megváltatik. Csak ez esetben fognak Kiemelt érdekeket az a milliók, melyek Fiumera és zátkány-zárabbi vasutakra költettek, pedig Fiume kétszeres fontossággal bír most, ha tekintetbe vesszük azt, hogy az önálló magyarterület esetén egyetlen szabad ut lesz nyugot felé.

A magyarkormány és országgyűlés, ha a haza jól feligott érdekeitől vezetteve fog eljárni az ügyben, s nem fogja belegegyezést adni a szerződés megkötésére, egy a társulat kéntetlen lesz fizetését beszüntetni, csodót mondani, s magyarországi vonalainak megváltására a vásár önként fog kínálkozni; de ha

— Elutaztam volna — mondá végre tompa hangon — de nem tudtam, hogy mint járjak el — arra gondolom sem szabad, hogy nyilvánosan mutassam magam... ez a legnagyobb esztelenség volna. Titokban sem juthatok el, mert az egész vonalban Pétervártól R-gig nagy ismeretségem van.

— Te félsz! — kiáltám kétségbeesetten, mert sejtém, hogy hová céloz... te, a dőltyös és erős, te akarsz mindent egy asszonyra terelni, mindent rám halmazni!

— Csendesen! — sugá — miután körül nézett — menjünk innét. Itt nem beszélhetünk ily dolgokról.

A parkba mentünk és ott nagy buzgalommal igazolta magát.

— Nem értesz engem, Julia — mondá — ha gyávának nyilvánítás és felteszed, hogy e merényt a legnagyobb szükség nélkül vállaidra tolnám. Becsületemre esküszöm, nem megy van! Ha arról volna szó, hogy egy golyóval, vagy törrel szembe nézzek, nem gondolnék arra, hogy egy asszonyt tegyek ki e veszélynek. De itt nem ily veszélyről van szó — a mi lényegében csekély — hanem arról, hogy az úgy másként kivihetetlen. Ha nyugodtan átgondolod, magad is belátod, hogy igazam van. Ha magam válaikozom rá, semmi kilátásom sem lehet a sikerre. En mindenestre felfedeztetném, mert, mint már emlit-

tettem, úgy ott, mint az egész utban általában ismert vagyok. Száz tau és egy halmoz bizonyított volna ellenem találhat, míg egy ismeretlen személyiség, ha batorsága és esze van, csaknem semmit sem tarthat. Halld csak, mindent feltárok előtted.

IX.

E terv felett később gyakran s kimerítően beszélgettünk és bár semmi szilárd határozatot nem hoztunk is, mégis néhány szükséges irányabályokat állítottunk fel. Mindezek előtt a szakítás szerepét játszottuk, ő beszűntette látogatásait, mások jelenlétében nem láttuk többé egymást, ismerősöknél ritkán jöttünk össze és ez tovább egy évnél így tartott. Titkos összejöveteleink nagy elővigyázat mellett történtek. Falun — távol minden lakhelyiségtől — jellőtünk ki egy magános helyet e célra. A városban ismert Pál egy fély zavart elméjű öreg asszonyt, ki neki körében, midőn még tanuló volt, apróbb szerelmi kalandjaiban segítkezett. Ezen örög most unoka hugával Coloma egyik nyomorult helyiségében tartózkodott, lakása mindazáltal tiszta volt és ott nyugton összejöhetünk. Pál nem sokat teketóriázott az öreggel, ha én jöttem, bezárta őt a konyhába.

Szeptember hóban rövid időre elutaztam,

Legmagasabbnak bátran nevezhetem őt, mert 6 láb és 7 uonalnyira talált felmagasodni, mint pinczében a burgonya, úgy hogy gazzára nézve legalább is polgármesternek néz ki a lelkészegény felkiáltója a többi apró polgárok seregeben.

— Azt mondják, hogy nem is ur a kinek adóssága nincsen. Na uram teremőm! azért szaporodtak fel nálunk az urak, mert e szerint nálunk itt minden ember ur, mert minden ember adós. Pogány szegénység szorított bennünket rideg, vaskarjai közé, úgy hogy a mesterember csak úgy tarthatja fel családját naponta, ha vevő hiányában kész áruat zálogosítja el a takarékpénztárnál, a hol a valódi értékek hódtrészt sem kapja meg érte, de igen rövid időre, s ha nem tudja pontosan kiváltani, oda vesztett mindene, koldus lett, és adóképtelenné vált. A kereskedők kenyérre valót se tudnak árulni, hanem ha az éh halál torkába nem akarnak kerülni, ók is a takarékpénztárba vándoroltaják árucikkeiket. A takarékpénztár ha Bécsbe viszi is, potom áron el tudja valahogy árusítani. Uram! segíts! és nem elnyomás, mert különben igen cifra világ fog következni. Ha ez a nép fel fog bűszülni! Pedig hiába történik minden vigasztalásuk, hogy majd nemsokára jobb idő fog következni, mert a nadrágos embernek nem hiszen már, mert azt hiszi, hogy minden rosznak az urak az okozói.

Tíz éve, hogy Komáromban ilyen nagy hó nem volt. Most a Duna jegén kereken történnik a közlekedés, mindenfelé járnak, mégis vámot szedet a város, de azért a történethez veszedelmről nem vállal felelősséget, sem az átkelés biztonságát ól nem gondoskodik. Most hid nem létezik, Uj-Szőny, Komáromtól csak négy mérföldre esik kerülő uton. Gúczy ur biztatása szerint, már 4 évvel ezelőtt készen kellett volna lennie a vashidnak, de ez a biztatás elhangzott, mint szó a pusztában, és jámbor ígéretnak maradt maig.

G. S.

— Vidéki hírek. Pestmegye területére a múlt hóban összesen 52 vadász jegy adatott ki, melyekért 548 frt fizetett. Szegeden Eisenstädter István és fia nagykereskedő cég megbukott, minek folytán pusztán az üzlet körül alkalmazottak közül 60 család maradt kereset nélkül. Braun K. fiatal egy ügyvéd fobelőtte magát. Mohácon egy diurnista 50 pár virsliért evett meg fogadásból. Csákváron egy napzamos felesége hitlensége miatt megölte magát. Szekesfehérvár környékén a hó sok helyütt ölyi magasan borítja a földet. Egy promontori birtokos, s ház tulajdonos a napokban a szőlők alatt meggyaia találtatott. Hontmegyében a járáskor nem képesek a rájuk eső ujonczutalékot kiállítani. Nyitraán Lestich kereskedő házába 4 fölgyverezt rabló tört be, kik a háziaszonyt és a cseledeket megkötözték, 3000 frt értékű apróságot raboltak el.

— A mérték hitelesítése. — A hitelesítés alá vehető mértékek, sulyok és mérőeszközök szölo és 1874-ik évi 9334. szám alatt kiadott szabály rendelet kiegészítésével a következők rendeltettek:

A szesz, bor, tej, olaj s más nagybör értékű folyadékok mérésére kannaalakú 5, 10, 20 és 50 liter nagyságú mértékek is hitelesíttetnek. Ezen mértékek főmő önai bevont erős bádögöl legyenek készíve, hogy az összenyomatásnak ellent álljanak, hasuk körülbelől egyenlő átmérőjű és masszasságú hengert alkotson, ehez egy felül szűkebb csónka kup alakú rész legyen illesztve, melynek magassága a has magasságának 1/3 részével kisebb ne legyen. Ehez ismét körülbelől épen olyan magasságú henger alakú nyak csatlakozzék, melynek átmérője az

5 literes edénynél . . . 100 millimétert.  
 10 „ „ „ . . . 125 „ „ „  
 20 „ „ „ . . . 160 „ „ „  
 50 „ „ „ . . . 200 „ „ „

meg ne haladjon, s a mérték hátára a nyak magasságának közepé tájajig érjen. A fenék sik alakú, kívülről vagy belülről felhajtható s az oldalhoz forrasztva legyen. Az edény felső és alsó karimája vas vagy erős bádög abronccsal

meg ne haladjon, s a mérték hátára a nyak magasságának közepé tájajig érjen. A fenék sik alakú, kívülről vagy belülről felhajtható s az oldalhoz forrasztva legyen. Az edény felső és alsó karimája vas vagy erős bádög abronccsal

meg ne haladjon, s a mérték hátára a nyak magasságának közepé tájajig érjen. A fenék sik alakú, kívülről vagy belülről felhajtható s az oldalhoz forrasztva legyen. Az edény felső és alsó karimája vas vagy erős bádög abronccsal

meg ne haladjon, s a mérték hátára a nyak magasságának közepé tájajig érjen. A fenék sik alakú, kívülről vagy belülről felhajtható s az oldalhoz forrasztva legyen. Az edény felső és alsó karimája vas vagy erős bádög abronccsal

meg ne haladjon, s a mérték hátára a nyak magasságának közepé tájajig érjen. A fenék sik alakú, kívülről vagy belülről felhajtható s az oldalhoz forrasztva legyen. Az edény felső és alsó karimája vas vagy erős bádög abronccsal

meg ne haladjon, s a mérték hátára a nyak magasságának közepé tájajig érjen. A fenék sik alakú, kívülről vagy belülről felhajtható s az oldalhoz forrasztva legyen. Az edény felső és alsó karimája vas vagy erős bádög abronccsal

meg ne haladjon, s a mérték hátára a nyak magasságának közepé tájajig érjen. A fenék sik alakú, kívülről vagy belülről felhajtható s az oldalhoz forrasztva legyen. Az edény felső és alsó karimája vas vagy erős bádög abronccsal

meg ne haladjon, s a mérték hátára a nyak magasságának közepé tájajig érjen. A fenék sik alakú, kívülről vagy belülről felhajtható s az oldalhoz forrasztva legyen. Az edény felső és alsó karimája vas vagy erős bádög abronccsal

meg ne haladjon, s a mérték hátára a nyak magasságának közepé tájajig érjen. A fenék sik alakú, kívülről vagy belülről felhajtható s az oldalhoz forrasztva legyen. Az edény felső és alsó karimája vas vagy erős bádög abronccsal

meg ne haladjon, s a mérték hátára a nyak magasságának közepé tájajig érjen. A fenék sik alakú, kívülről vagy belülről felhajtható s az oldalhoz forrasztva legyen. Az edény felső és alsó karimája vas vagy erős bádög abronccsal

meg ne haladjon, s a mérték hátára a nyak magasságának közepé tájajig érjen. A fenék sik alakú, kívülről vagy belülről felhajtható s az oldalhoz forrasztva legyen. Az edény felső és alsó karimája vas vagy erős bádög abronccsal

### A „DEBRECZEN” társaja.

### ELMOSÓDOTT NYOMOK.

Bűnügyi regény 1 kötetben.  
 Irta: Ahscharumoff Miklós.  
 Második rész: Julia.

### VIII. (Folytatás.)

— Természetesen mi — hát ki más?  
 — És ama... ama akadály, Pál, melyről nekem írtad, hogy...  
 — Nőmet gondolod?  
 — Igen, mi lesz hát vele?  
 Pál hallgatott és szeméit lesütötte.  
 — Találhat valami kivezető utat? — kérdém.  
 Vonakodott felelni.  
 — Nem — mondá végre — azonban komolyan gondolkodtam a dolgon és még most is gondolkozom felette. Kétségkívül, hogy nem érünk célt, ha ő soká élni fog.  
 — Igen — feleltem — az világos, de hova vezet ez bennünket?

— Mint véled... hová? susogta és erősen szemem közé nézett.  
 — Azt nem tudom — feleltem — emlékezel rá, hogy azt írtad, hogy mind en re kész vagy, ha a szükség úgy kívánja...  
 — Igen — mondá — minden határozottságunktól függ. Julia, hát te kész vagy?  
 — Igen! susogám fuldokoiva.  
 Ó átkarolt.  
 — Nem csalódtam! — kiáltá. — Te az én hősnőm vagy. Oly asszonynyal, mint te vagy, semmi sem elérhetlen.  
 — Ezek csak szavak, Pál — ismétlém — melyek egy lépéssel sem hoznak közelebb bennünket mindaddig, míg ugyanazon ponton maradunk állva.  
 — Mit tehetnénk itt, hol oly óriási távol választ bennünket tőle.  
 Mindketten elhalgattunk, végre mondá ő:  
 — En feladatunkat minden oldalról megvizsgáltam s meg kell vallanom, hogy még nem tudtam határozni. Ot ide hozni vesztélyel jár, egy idegent bizni meg a kivittel — lehetetlen... egy mód van s ez, oda utazni és ott végrehajtani.  
 — Még nem voltál nála?  
 — Nem.  
 — Tehát most oda akarsz utazni?  
 Arcza eltorzult, lesüté szeméit és soká nem felelt

1876. V. ...  
Előfizetőknek ...  
Tiszai Dániel ...

legyen szilárdítva, azonban kívülről más helyeken alkalmazott erősítvények sincsenek kizárva. Az alsó abrónca s a fenék alól 10-20 milliméterrel kiálljon, s a fenék alól vas pálcából vagy üresre összehajtott bádógból készült bordák legyenek helyezve, melyekhez a fenék egész hosszán támaszkodik. Ezen bordáknak nem szabad az abrónca alsó szélén túl kiállni, s végükön az abróncahoz vagy szögözve vagy forrasztva, egész hosszukban pedig a fenékhez forrasztva kell lenniök az 5 és 10 L. edényeknél egy, a 20 és 50 L.-seknek két egymásra keresztszélben álló borda szükséges. Ezen edényeknek a szükségéhez képest egy vagy két fület, valamint csucos száját is lehet adni, de ennek a mérték határvonala alá érni nem szabad. A mérték határa két átalellenben fekvő ponton az edény nyakához szögözött és forrasztott 10 milliméter széles, 15 milliméter hosszú és 1 milliméter vastag bádólemezzel átaljelendő, melynek felső vége 4-5 milliméternyire derékszög alatt élesen befelé legyen hajtvá. Ezen lemeznek az edény szájjával párhuzamos felsőlapja jelzi a mértékhatárt. Ezen lemez mindjárt a kiálló rész hóna alatt kell az edény oldalához szegezni, a többi részt pedig hozzá kell forrasztani. Ezen szögöcskék fejére az edény külső oldalán egy-egy oszlopocskára ragasztandó, melyre a hitelesítő bélyeg üttetik, de szükséges, hogy a szögöcskék nyomai mind kívül, mind belül megátszójának. Az edények nagyságának, a készítő nevének, vagy jelvényének megjelölésére nézve az ezekre vonatkozó általános határozatok érvényesek. Ezen edények köztartalmában következők éltérsek engedtetnek meg:

az 50 liternél . . . 0.1 L.
20 " . . . 0.05 "
10 " . . . 0.02 "
5 " . . . 0.05 "

A megvizsgálás következő módon történik: Az edényt egy vízszintes asztalra téve az 5 L. minta palackot meg kell töltöni vízzel, vagy közöps vonásig s a vizet az edény megnevesített és kicsőpögtetett edénybe ki kell üríteni, így tovább meg abba az edény nagyságának megfelelő mennyiségű vizet öntetett. Ha most a vízszin a jelző lemez felső lapja alatt marad: akkor a megengedett hiba nagyságának megfelelő minta palack a közöps vonásig vízzel megtöltött s abból a megvizsgáló edény az egyik jelző lemez felső lapjára tele töltetik. Ha erre a víz elég vagy még sok is, akkor a megvizsgált edény helyes; ellenkező esetben meg nem bélyegezhető, valamint akkor sem, ha másik jelző lemez felső lapja a víz szin alatt vagy felett mutatkozik. Ha pedig a víz szin az edényben a jelző lemez felső lapja felett áll: akkor ki kell szivni a vizet egész a lemez felső lapjára s azt a megfelelő minta palackba kell töltöni, s ha az ezen palackot a közöps vonásig meg nem tölti, vagy csak éppen megtölti, akkor a megvizsgált mérték helyes; ellenkező esetben meg nem bélyegezhető. Ezen edényeken ólposzlopocskákat kell ragasztani a jelző lemez szögöcskéin kívül még a forrasztási vonalokra, kivált ott, hol három vagy több ilyen vonal összehalad, továbbá az abrónca és a bordák forrasztási vonalaira s ezeket mind meg kell bélyegezni. Az 50 L. edény hitelesítéséért és bélyegzéséért 70 kr., a megvizsgálásért bélyegzéséért 35 kr. díj szedhető; a többiekre nézve az általános díj-szabályzat tetele érvényes.

### Külföld.

**A romániai miniszter válság folytán** a bécsi képviselőház körében az a hír terjedt el, hogy Andrassy gróf már nem fektet süit a román váme. yezmény elfogadására, mely a reichsrathban tudvalevőleg igen heves ellenzékre talált. Egy tegnapi bécsi távirat azonban alaptalannak nyilvánítja e hirt s így kétség-telen, hogy az egyezmény, melynek elfogadásából az Auersperg kormány kabinetkérdést csinált, a reichsrathban is jóvá fog hagyatni.

**A francia pártélet** teréről fontos mozzanatokot jelentenek. A bonapartisták táborában már régóta komoly szakadás állott be. III. Napoleon fiának és Napoleon Jerome hercegnek hívei ellenségesen állanak szemben egymással. A fiatal császári herceg emberei Jerome urat a becület nélküli hercegnek czimezik. Legközelebb Jerome Corsicában képviselő jelöltnek lépett fel, mi ellen a császári herceg az ismert Pietrihez levelet is intézett.

**Az új spanyol törvényhozás** trónbeszédét tegnap nyitotta meg Alfonz király, s ezután haladéktalanul a csataterre utazik.

### ORSZAGGYÜLÉS.

**Elnök** bemutatja Mohács város számos polgárának Balogh Károly orsz. képviselő által beadott kérvényét az önálló vámtérület felállítására tárgyában; Heves megye fűgyel választókörzetében több községeinek Almássy Sándor által beadott kérvényét az önálló vámtérület és független magyar jegybank felállítására iránt; Székely-Udvahely város 169 szabadalvú pártválasztóinak Orbán Balázs által beadott kérvényét Kassay Farkas Ignác Székely-Udvahely városi orsz. képviselő ellen tett bizalmatlansági nyilatkozat tudomásáért iránt. A kérvényi bizottsághoz utasítottak.

Harmadszor felolvasatik és végleg elfogadjatik az osztrák-magyar monarchia és Lichtenstein hercegség közt a vám és adószövetésnek egy évre való meghosszabbítása tárgyában kötött szerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat.

Napirenden van a közadók kezeléséről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

**Ordódy** előadó és Széll pénzügyminiszter ajánlják a javaslat elfogadását.

**Heffly** Ignác határozati javaslatot nyújt be, melynek alapján kimondatni kéri, hogy a képviselőház a javaslatot részletes tárgyalás alapjául nem fogadja el.

Szólnak még a javaslathoz Nemes Bándor és Domahidy István mellett, Orbán Balázs ellene.

Az ülés tovább foly.

### UJDONSÁGOK.

**Csabai Pálné**, ki a mult hetekben néhány napig városunkban időzött s jelenleg a miskolci szántársulatnál mint szerződött tag működik, itt szándékozik megtartani 40 éves szülinévnapjához tartozó jubileumát. Csabainé egyike azon régi úttörőknek, kik nemcsak városunkban de egész Magyarországon a magyar színészetet a legnagyobb küzdelem közepette emelték, dia daira juttatták terekedtek. Városunk korosabbjait élénken emlékeztethetnek reá; kitartó szorgalom

és vasakarát jellemzi megfuttat pályáját, melyhez a legnagyobb előszeretettel fűzte őt folyvást. Diszes színházunknak alapját az ő és férje hangya szorgalma folytán sikerült azzá tenni, a mi a régi csizmadia szín, jelenleg cassinói épület, volt akkoriban (1835) Thaliának felújított temploma, és a papok, kik e templomból kikérültek, csakhamar az ország legnevezetesebb művészei lettek. Régi dal, régi dicsőség! A dal elhangzott, a dicsőséget hozza ezor — a feledékenység homálya fedi, — csak a visszaemlékezés az, mely az elmékedő agyban néha-néha elővarázsolja azokat a nagyokat, kiknek egész életét a küzdelem és szenvedések hosszú láncolata képezte: — edes magyar nyelvünk művelőit, alopit, Csabainé is egyike volt azoknak; — férje, ki harmincz éven át volt városunkban szinigazgató, mintegy nyolcz évvel ezelőtt itt hunyt el, itt aluszza a halottak csendes álmait. A lezajlott évek maradó emléket ugyan nem emeltek számára, az emlék csak a szívben él, azok szívében, kik tudják azt, mit köszönhet a magyar nemzet a magyanyelv művelőinek, a magyanyelv úttörőinek. Üdvözöljük tehát Csabai Pálné asszony sziniműködésének negyvenedik évfordulóját; a hála-kegyelet adója lesz az, melylyel e város, általa színházunkban megünnepeleendő jubileumához járulni fog.

**Hymen** Löwenfeld Lina kisasszony és Frankl Ferencz ur e hó 20-kán esküsznek egymásnak örök hűséget a helybeli congr. izraelita hitközség imaházában. Kisebji áldás ez önzestelen frigyét.

**Megjelent** és szerkesztőségünkhez be- küldött: „Az új mérték, átszámítás a papok tárczában”, készítette Domokos Kálmán. Kiadta Csáthy Károly akad. kiadó. Nagyon ritka a mai időben olyan mű, mely rövid idő alatt is a második kiadást érje meg. E kis füzetecské, melynek ára 10 kr. s mely tartalmazza a hossz-, ür- és súly-mértékeknek a régiről az új mértékre való kifejtését és viszont, — alig két hónapja idő alatt második kiadást ért. Valamennyi tárcza-alakban megjelent méter művek közt méltán lehet ezt a legcélszerűbbnek mondani, mit bizonyít nagymértékben kelendősége is.

**Lelketlen** anya. Nincs talán istentelenebb lény a világon annál, ki saját testét, vérét, gyermekét, megveti, eltaszítja magától. Annál nagyobb a bűn, ha ezt egy anya, mindössze csak hat hetes védtelen gyermekével cselekszi. Az eset tegnap történt, hogy egy rozslékli anya árthatlan kis csecsemőjét egy ismerős asszonyhoz aközben míg az aludt, becsempeszté s a szobájában az asztalra letette. Lehet képzelné, a különben is szegény asszonynak megüpetésé midőn felebredt, s asztalán egy síró gyermeket lát pályában. Az asszony nem készt azonnal az esetet a rendőri hivatalnál bejelenteni, a hol is a kello nyomozások megfélétele után sikerült felfedezni a romlott szívű kegyetlen anyát, ki hogy tetteért a legszigorubb büntetést fogja elnyerni, kétséget nem szeevél.

**Tudomásra** hozatik városunk t. szin- háziátogató közönségének, hogy az „Utazás a föld körül 80 nap alatt” című látványos szindarab bérletfolyamban nem, — sőt a jelenlegi árak mellett is csupán csak ma és holnap fog adatni; ezután a disz- leték és gépezetek azonnal elszállítatnak városunkból.

**Az örmelléki takaréki** és hitelegylet az 1876-dik évi rendes közgyűlése f. é. február

17-dik napján délelőtti 9 órakor fog az egyet- helyiségében megtartani. Tárgyak: 1. A lelnök választása. 2. Következő évi számadatok meg- vizsgálására egy bizottság megválasztása. 3. Választmányi jelentése. 4. Az 1875-dik évi tiszta jövedelem felosztása. 5. A felügyelő bizottság megválasztása és díjak megállapítása. 6. Az alapszabályoknak az új kereskedelmi törvényhez idomítása és módosítása. Kelt Szé- kelyhydon, 1876. január 25-kén tartott igazgató- választmányi ülésből. Az örmelléki takaréki- pénztári-egylet elnöke helyett Drávetzky Béla, alelnök.

**Vásárhíri hivatal árjegyzéke.** Deb- reczen, 1875-dik évi február hó 15-én. 1 hekt. buza 5.69—7.32 krajczár, 1 hekt. kétszeres 4.88—5.22 krajczár, 1 hekt. rozs 4.55—4.88 krajczár, 1 hekt. árpa 2.77—3.10 kr., 1 h. zab 2.77—3.25 kr., 1 h. ten- geri új 2.85—3.10 kr., 1 h. köles 3.26—3.85 kr., 1 h. kása 6.10 kr., 1 zsák burgonya 1 frt, 100 kilogr. szalonna 60, 61<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 63 frt, 100 kilogr. hajt 66, 67, 68 frt.

**Az örmelléki takarékpénztár** 1875-dik évi zárata. Mérleg. Vagyon: váltók 130,016., előlegek 5395., felszerelések 1394. 68, rész- vény bélyeg 4. 56, pénztár 1453. 14, váltók hátralévő kamatai, 43. 35, előlegek hátralévő kamatai 161. 56, perkoltságra előleg 30., ös- szesen 138,498 frt 29 kr. Teher: részvényűk 50,000., betételek 76,423. 98, betéti kamatok 2732. 63, előleg bélyeg 17. 96, tartalékoké 1050. 15, váltók előre vett kamatai 1951. 99, előlegek előre vett kamatai 75. 78, 1873-dik évről fel nem vett osztalék 120. 72, 1874-dik évről fel nem vett osztalék 242. 65, nyere- megy mint egyenleg 5882. 43, összesen 138, 498 frt 29 kr. Nyereség és veszteség. Tartó- zik: betéti kamatok számláján 5608. 30, be- teti kamatok kincstári illeték számláján 130. 53, felszerelések számláján 10%, leírásért 154. 96, tisztviselői fizetése számláján 1344., adó 525. 48, tartalékoké kamatért 32. 30, házbér 200., különféle bélyeg 37. 80, üzleti költségek 1584. 99, tiszta jövedelem 5582. 43, összesen 15,500 frt 79 kr. Követel: váltó kamatok számlá- lól 14,756. 63, előleg kamatok 723. 46, rész- vény átirátás 17. 96, nyomtatványok 7. 70, ös- szesen 14,500 frt 79 kr. Kelt Székelyhydon, 1875. decz. 31-kén. Laszlavik Ignác s. k. pénztár- nosk. Drávetzky Béla s. k. alelnök. Schwarzer Emil s. k. könyvezető. Ezen kimutatást a fő- és mellékönyvekkel egybeösszehasonlítva, egye- zőnek találtak. Székelyhydon, 1876. január hó 20-dik napján. Kuthy Károly, Zsigó Endre, Szabó Márton, számvizsgáló bizottsági tagok.

**Husárak.** A helybeli mérésorok által f. évi febr. 16—23-ig megállapított s bejelentve következők: Balsay Gábor h. u. 1442 és csapó 358, mint szinte Rác János rózsáért 6 sz. a szeikkel 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> husára 38 kr, minden többi mérésoroknál 40 kr. Debreczen város kapitányi hivatala.

**Találtatott** egy az izraelita szertartá- sokhoz szükséges imádságos eszköz, ugynevezett „táles” és hozzá tartozó másodmimádság; — továbbá egy valószínűleg lösz- számról való ezüstből készült czimerdisz. A tulajdonos a kello igazolás mellett átvehetik a talált tárgyakat a kapitányi hivatalnál a város- házban.

**Azon három garáda** egyén, kikről lap- punk tegnapi számában megemlékeztünk, hogy a honvéduharaktárnál levő őrt fegyvertől megfosztani akarták, mint értesültünk, a kapi-

tányi hivatal által érdemelt büntetésben ré- szesítették. Mindenesetre csak dicséretet ér- demel a kapitányságnak ez ügybeni gyors el- járása.

**Becsületrablás.** Cs—y gróf — írja a „Független Polgár” — egy érdekes arca ifjú hőlyget megpillantván az utcán Budapesten, azt üldözöbe vette; de miután a gyorslép- kel haladó hőlyget utol nem érthet, egy hor- dártr bizott meg egy forint fizetés mellett, hogy az elvonuló hőlyget követve, annak tartóko- dási helyét puhanolja ki. A hordár fel is fe- dezte a helyet, a hová a hőlyg menekült. To- vábbra pedig 500 osztrák frtot ígért a hór- dárkarnak azon esetre, ha az üldözés tárgyát kézrekeríteni segíti. Kétségtelen lévén a nemes grórnak becsületrablásbéli szándoka, sajnála- tunkat kell a felett kifejeznünk itt a vidéken, hogy a föv. rendőrség az apró tolvajokkal elbánni képes, és az efféle becsületrablókat erkölcsitelen hajlamai özében megakadályozni képtelen. Nagyon is érezhető egy dologház hiánya, hogy az ilyen idővezetgető heréknak alkalmat lehetne szolgáltatni a munkaházban arra nézve, hogy unalmaik elűzése tekintetéből tisztességes fog- lalkozásra helyezzerintetnének. — Szegény or- szág! melynek főurai közül némelyek a haza gyögyeinek előmozdítása helyett kéjsovár indula- totól zaklatatva, árthatlan nők becsületlen megrablására vetik ki naponta háájukat. — Ötszáz forintot mesés könnyelműséggel dobok ki a jó erkölcs megmégelyezésére akkor, midőn a hazafias czélu aláírásoknál jelen nem létük- kel tűnnek ki, vagy pedig „Fidonc” kicsiny- léssel futva távoznak a jobb tettes színhelyéről.

### Tarkaság.

— A házi boldogság non plus ultája. Egy uri embernek mód nélkül hársz- rós felesége volt, igazi Xantippe, ki az elke- seredett férjét mindennap megverte. Egy régi barát figyelmezteté a férfit e türhellen álla- potokra, mire az a legkezesrubb humorral ad- ta, hogy a világon legjobb családi élete neki van, mert a házánál örök vidámság ütö- rnyáit. „Hogy hogy?” — érdi a meglepett részvevő. „Hát csak úgy, hogy a feleségem mindennap fejemhez vág néhány tányért. Ha czélu és közben jól találja a fejemet — akkor ő örül — ha nem — akkor én. Ennélőgya napjaink folytonos derűtségben telnek.”

— Hányféle nyelven beszél- nek a közös hadseregben? A kö- zös hadseregben jelenleg 15000 tiszt van tette- leges szolgálatban. 100 tiszt közül 65 két-, 35 pedig legalább 3 nyelven beszél. A rémet nyelven kívül 100 tiszt közül által 31 beszél olaszul, 31 csehül, 24 francziul, 20 magyarul, 18 lengyelül, 12 horvátul, 8 románul, 7 szer- bül, 6 tótul és 5 rutenuul is. — A hadsereg soknyelvűsége akadályozza az idegen nyeltek tanulását, mert míg a német hadseregben 100 tiszt közül által 81 beszél francziul, a közös- és nyelvet csak 24, az angol pedig csak 3 érti 100 közül.

— **Bécsi tőzsde** febr. 16. (Távirati tudó- sítás.) Ezüst 104., — cs. arany 5.39<sup>1</sup>/<sub>2</sub>; Napo- leonary 9.18<sup>1</sup>/<sub>2</sub>.

Felelős szerkesztő: TISZAI DÁNIEL.

## H I R D E T É S E K.

### Haszonbérbe adás.

H.-V. Pécs város tulajdonához tar- tozó, egy külön tagban lévő mintegy 105 cat: hold szántó kaszálló ugyszinte három telek utáni szántó kaszálló föld, ez utóbbi a hozzá tartozó legeltetési joggal (72 db nagy, vagy e számnak megfelelő kis jószág) a folyó évi márczius 1-én H.-V. Pécs város házánál tartandó nyilvános árverésena legtöbbet ígérőnek egymásután három évre, haszonbérbe adatni fog mire a bérbe venni szándékozők a fentebbi határidőbeni megjelenésre azon megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az árverési feltételek az idegi is meg- tekinthetők.

H.-Vámos-Pécs. 1876. febr. 11.

**Ács Gábor,**  
főhadnagy.

**Mandel Ignác**  
előb. P. MAYER FARKAS  
borkereskedése

piacz-utca Nánássy-ház 2137-dik szám alatt, szolgál a legjobb közönsé- ges új- és órmelléki-bakar asztali bo- rokkal, budai, sashegyi, egri és vöszlái vörös borokkal, palack- iteze és akó- számrá; — továbbá, kintinó tokaji bo- rok, a legjobb bel- és külföldi csemege- borok, francia és magyar pezsgőkkel a legutányosabb árt.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltelek. 227 35—

# BURGER LIPÓT

NŐI és FÉRFI DIVATKERESKEDÉSE

Debreczenben, főpiacz 2139. sz. alatt.

Menyaszonyi koszorúk

Női harisnyák, kesztyűk és csinos nők raklatai.

Ajánlja a nagyérdemű és t. cz. helybeli és vidéki közönségnek:

Férfi harisnyák és kesztyűk gyári raklatai.

Női harisnyák, kesztyűk és csinos nők raklatai.

**Franczia báli virágok,**

## Báli

és Hajdiszek tarlatának

**gyári áron alól is kaphatók.**

Női chifoníngék 1.30, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.50, 2.80 kr.  
Női hálóreklí 1.20, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.60, 3.20 kr.  
Női alsónadrágok 1.20, 1.40, 1.60, himzett 1.80, 2 ft, 2.30.  
Női alsósoknyák 2.20, 2.40, 2.70, himzett 2.80, 3.20, 3.80.  
Férfi szines cretoníngék ft 1.30, 1.50, 1.70 kr.  
Férfi chifoníngék ft 1, 1.20, 1.50, 1.75, 2, 2.20, 2.60, 3 ft.

**Pipere cikkek u. m.**  
Selyem és bársony szalagok minden színben s szélességben Nyakkendőket, nyakfodrokat, csipkéket, legujabb gallérok és manchetták, Rips és atlasz disztíneket minden színben. 6—8.

Legujabb Rójtok

Paszomán Diszek

**Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltelek**

**Nagy választás Olcsó, jó és czélszerű!**

### Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint a felperes Nádudvari Sándor rézére a piperes Kovács József és neje Luczi Sárától 270 ft. ft. tőke járulékaí erejéig lefoglat ingatlan u. m. a debreczeni 4881. sz. telekjegyzőkönyben bejegyzett s 1000 a frtra becsült csige kerti 994 □ 61 szölő pájtaval és szüretelő edényekkel a megkiserlet első ár- verésen el nem kelven, az a kitűzött második határidőben folyó 1876. évi márczius 30 án d. n. 3 órakor a telekkönyvi irodában — végrehajtó Kovács József által megtartandó árverésen, szükség esetre becsáron alul is el fog adatni.

Kiküldési ár a becsérték; az árverelők által létéendő bánatpénz 100 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben az első a le- ütőskor azonnal a 2-ik és 3-ik a leütéstől 1 és 2 hónap alatt esedékes 6% kamattal a telekkönyvi hatóságnál lefizetendő: a bánat- pénz az első részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a te- lekhitatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék- mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi, feb- ruár hó 11-én tartott üléséből.

**Hegedüs István,**  
49. 1—1 aljegyző.

### Segédjegyzőnek

ajánlók egy fiatal ember, ki ilyenmü minőségben már két és fél év óta mű- ködött, s abban ez idő alatt a legna- gyobb jártasságot sajátította el. Fölhi- vatnak enélőgya a vidéki jegyzőségek, kiknek segédre netalán szükségük volna, eziránt akár személyesen, akár levélut- ján szerkesztőségünkhez fordulni szives- kedjenek.

45 2—3

### Tüzifa eladás.

Gyárunk előtti raktárunkban a pályaudvaron 1 méter hosszu hasá- bokban jó száraz tűzifa 4 köbmé- terenként 1-ső rendü 13 frt 50 kr, II-od rendü 12 forintjával kapható.

**Jansen Robert**  
légszeszgyári igazgató.

### KIADÓ LAK.

A czepléduzca 3. számú Kafkaféle ház emeleti több szobákból álló uri lak- osztály, hozzá járuló pincze, padlás, koc- siszin, e folyó 1876-ik érve pünköszt napjától több évekre kiadó, értekezhetni felőle az első sertesvágó társulat irodá- jában az előlékséggel.

42 2—3

### Titkos betegségek és bőrbajok

gyógyittatnak RIGORD párizsi egyetemi tanár egyedül biztos gyógymódja szerint,

### FOGAK

és azoknak tövei fájdalom nélkül kihuzatnak.

**Weisz Gyula,**  
a budapesti csász. és kir. katona főkör- ház volt osztály orvosa, kiérdemelt ál- lamvasuti és bányamü- orvos által.  
Lakik: Miklósnöza Mózes Lajoe- féle ház 2079. sz.

371 29—30

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt. Debreczen, nyomtatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.